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ÚVOD  

   

Protidrogová strategie MČ Praha 5 (dále také „Protidrogová strategie“) je základním koncepčním dokumentem pro další 
směřování a naplňování protidrogové politiky na území MČ Praha 5 v období 2025-2027, přičemž hlavním cílem je 
předcházení a minimalizace negativních dopadů v oblasti veřejného zdraví a ochrana veřejného pořádku. Městská část 
Praha 5 tímto dokumentem chce pokračovat v úsilí vytvořit zdravé a bezpečné prostředí pro občany MČ Prahy 5, podpořit 
zdravý způsob života a chránit zdraví dětí a mladistvých před škodlivým užíváním návykových látek. Protidrogová strategie 
MČ Praha 5 pro období 2025-2027 obsahuje popis aktuálního stavu věci, tj. drogové scény na území Prahy 5, a také 
navrhuje souhrn opatření, která budou provedena za účelem nápravy. Protidrogová strategie vychází z následujících 
koncepčních dokumentů a je s nimi v souladu. Jedná se o dokumenty s názvem „Strategie hl.m. Prahy pro oblast 
závislostního chování na období 2022-2027“1, „Protidrogová strategie městské části Praha 5 na rok 2024“2, „Optimální síť 
adiktologických služeb“3, „Destigmatizace užívání psychoaktivních látek a adiktologických služeb“4 a „Národní strategie 
prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 2019-2027“5. 
 
Na Městské části Praha 5 se vyskytuje otevřená i uzavřená drogová scéna. Nejčastěji užívanou návykovou látkou v Praze 
5 je alkohol, dále subutex a pervitin. V malém množství se objevilo i užívání fentanylu z náplastí a na uzavřené drogové 
scéně se vyrábí heroin. Cílová skupina není nikterak specifická a nepřevládá žádná věková skupina. Výskyt otevřené 
drogové scény je hlavní příčinou nespokojenosti ze strany obyvatel Prahy 5. Z delšího časového hlediska je situace na 
Praze 5 neuspokojivá, ale ustálená. 
 
V aktuální situaci je klíčové zajistit komplexní a koordinovaný postup vícero subjektů na různých úrovních (Městská část, 
Magistrát hl. m. Prahy, neziskový sektor a bezpečnostní složky), a to pro zajištění stabilizace celopražské drogové scény. 
Přístup hl. m. Prahy k celopražské drogové problematice má zásadní dopad na podobu drogové scény na území MČ 
Prahy 5.  
 

                                                      
1 https://praha.eu/documents/d/praha/strategie_hl_mesta_prahy_pro_oblast_1_3472401 
2 https://kpss.praha5.cz/wp-content/uploads/2024/09/Protidrogov%C3%A1-starategie-na-M%C4%8C-Praha-5-na-rok-2024.pdf 
3 https://praha.eu/documents/d/praha/material_optimalni_sit_schvaleny_usnesenim_38_126_3451584 
4https://praha.eu/documents/d/socialni/destigmatizace_uzivani_psychoaktivnich_latek_a_adiktologickych_sluzeb_praha 
5 https://vlada.gov.cz/assets/ppov/protidrogova-politika/strategie-a-plany/Narodni_strategie_2019-2027_fin.pdf 
 

https://praha.eu/documents/d/praha/strategie_hl_mesta_prahy_pro_oblast_1_3472401
https://praha.eu/documents/d/socialni/destigmatizace_uzivani_psychoaktivnich_latek_a_adiktologickych_sluzeb_praha
https://vlada.gov.cz/assets/ppov/protidrogova-politika/strategie-a-plany/Narodni_strategie_2019-2027_fin.pdf
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Protidrogová strategie MČ Praha 5 vychází ze široké spolupráce na všech úrovních, je postavená na komplexním, 
výzkumem podloženém a vyváženém uplatňování tří základních pilířů protidrogové politiky. Jedná se o snižování poptávky 
po drogách (primární prevence; léčba a následná péče) a snižování rizik s jejich užíváním spojených (harm reduction) a 
snižování nabídky drog a prosazování práva (represe). Tyto strategie se vzájemně doplňují a jsou nezastupitelné.  

 

Úřad městské části Praha 5 má vyčleněného svého pracovníka (protidrogový koordinátor), který se protidrogové politice 
soustavně věnuje a spadá pod Odbor sociální problematiky a prevence kriminality. Protidrogový koordinátor má na starost 
naplňování přijatých strategií a koordinaci zainteresovaných subjektů. Městská část Praha 5 tímto v rámci své působnosti 
přijímá opatření, která reflektují možnosti a potřeby lokality a obyvatel.  
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1 Situační analýza na MČ Prahy 5 z hlediska rizika užívání návykových látek, drogové scény a distribuce drog 

 
Při vytváření Protidrogové strategie vycházíme z demografických a zeměpisných údajů charakterizujících danou oblast. 
Městská část Praha 5 (dále také „MČ Praha 5“) má rozlohu 27,49 km2, dle oficiálních statistik ČSÚ měla Městské část Prahy 
5 k 31.12.2023 95 000 obyvatel, které pokrývají osoby s trvalým bydlištěm, cizince s povolením k dlouhodobému pobytu 
i občany EU s přechodným pobytem. Tvoří ji několik původně samostatných obcí Smíchov, Košíře, Motol, Hlubočepy, 
Radlice, Jinonice a část Malé Strany. Charakter zástavby zahrnuje jak klasickou městskou zástavbu činžovními domy, tak 
rozsáhlá území s individuální výstavbou a sídliště Barrandov. 
 

Současně je MČ Praha 5 obvodem s velmi rozsáhlou plochou městské zeleně. Pro daný stav drogové scény na MČ Praha 5 
i odhad jejího vývoje je dále nutno vést v patrnosti následující skutečnosti:    

• těsně sousedí s historickým jádrem hlavního města Prahy, je vnímána jako rozšířené centrum hlavního města;   

• má velmi dobrou dopravní dostupnost a je plně propojena s ostatními městskými částmi, a to jak v rámci městské 
hromadné dopravy (Na Knížecí, Anděl), tak také železniční (Smíchovské nádraží) a dálkové autobusové dopravy 
(Na Knížecí); 

• je rušným obchodním centrem, kde zejména obchodní centrum Nový Smíchov patří k jednomu z 
nejnavštěvovanějších v celém hlavním městě; 

• má na svém území rozsáhlé sídliště Barrandov s nedostatečnými kapacitami pro trávení volného času dětí a 
mladistvých a řídkou sítí sociálních služeb poskytovaných neziskovými organizacemi;  

• nachází se zde mnoho parků a zeleně (Na Skalce, Sacré Coeur, Mrázovka, Husovy sady…) 

 

Všechny tyto skutečnosti vytvářejí z MČ Praha 5 vhodné místo pro nelegální distribuci drog i pro jejich injekční aplikaci 
a také pro trestnou činnost související s protiprávním získáváním finančních prostředků za účelem nákupu drog.   

 
Epidemie COVID-19 od jara 2020 měla významný vliv na otevřených drogových scénách v Praze, mj. díky dramatickému 
poklesu turistického ruchu v centru Prahy, který je spojen s ekonomickou aktivitou lidí užívajících drogy včetně žebrání, 
drobných krádeží, prodeje drog turistům apod. Došlo k přesunu části scény mimo historické centrum města. V r. 2020 a 
2021 se zvýšila aktivita na otevřené drogové scéně městské části Praha 5 v lokalitě u Anděla, Na Knížecí a v ulicích kolem 
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spodní části Plzeňské ul.6 Výskyt otevřené drogové scény a s tím spojený snížený pocit bezpečí je hlavní příčinou mnoha 
protestů ze strany obyvatel Prahy 5.   
 
Na městské části Praha 5 se v současnosti vyskytuje otevřená i uzavřená drogová scéna. Za otevřenou drogovou scénu 
se považuje výskyt na náměstích, ulicích, v parcích a nádražích. Naopak uzavřená drogová scéna je v bytech, v soukromých 
klubech a soukromých akcích. Nejčastěji užívanou návykovou látkou v Praze 5 je alkohol, dále marihuana, subutex a 
pervitin. V malém množství se objevilo i užívání fentanylu z náplastí a na uzavřené drogové scéně se vyrábí heroin. Cílová 
skupina není nikterak specifická a nepřevládá žádná věková skupina. Většina osob závislých na návykových látkách jsou 
české národnosti. 

 

S drogovou scénou Prahy 5 také souviselo dlouhodobé umístění nízkoprahových kontaktních center Sananim z.ú. a 
Progressive o.p.s. na území MČ Praha 5, stejně jako umístění psychiatrické ordinace poskytující substituční léčbu, Therapia 
Viva s.r.o. – Erbenova 193/7, Praha 5. V roce 2022 došlo k uzavření Kontaktního centra Progressive působícímu 
v Mahenově ulici v Praze 5, kterému vedení Městské části Praha 5 vypovědělo nájem. Uzavřením Kontaktního centra 
Progressive a migraci jeho klientů se však stala kritickou situace kolem Kontaktního centra Sananim, jak z hlediska počtu 
klientů, tak hlediska výkonů. Oblast kolem spodní části Plzeňské ulice je stále zatížená v důsledku fungování psychiatrické 
ordinace poskytující substituční léčbu, Therapia Viva s.r.o. a přeprodeji substitucí.  

 

Na uzavřené drogové scéně působí na MČ Praha 5 Terénní program Drop In o.p.s. Do této scény je velmi těžké proniknout 
a může to trvat i několik let než pracovník získá důvěru těchto specifických klientů. Pracovníci Drop In navštěvují byty 
klientů dle vzájemné potřeby a vždy po telefonické domluvě. Dále působí na Praze 5 působí společnost Progressive o.p.s. 
s programem PARTYHARM reduction, kdy v roce 2023 proběhly 2 akce v Depu Lihovar a jedna akce Gabriel Loci. V rámci 
těchto akcí proběhlo celkem 1 588 kontaktů. 

 

Na otevřené drogové scéně působí na MČ Praha 5 několik neziskových organizací v rámci terénních programů (výměna 
injekčních stříkaček, základní zdravotní ošetření a poradenství) - Sananim, z.ú., Progressive o.p.s., Drop In o.p.s. Dále 
v Praze 5 funguje nízkoprahové kontaktní centrum Sananim Na Skalce, které poskytuje sociální a zdravotní služby s cílem 

                                                      
6 Mravčík et al., 2020; Mravčík et al., 2021 
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minimalizovat rizika plynoucí z užívání psychoaktivních látek a chránit tak jednotlivce i společnost. V neposlední řadě 
jednou týdně působí v Husových sadech mobilní jednotka Drop In o.p.s.  

 

Od 15. dubna 2024 začala Městská část Praha 5 spolupracovat s organizací Pragulic, z.s. Pragulic vyslal do terénu sedm 
komunitních pracovníků, kteří mají předem stanovený rozpis pochůzek. Působí na Barrandově, v parcích Skalka, 
Mrázovka, Husových sadech, na Arbesově náměstí a před Dětským ostrovem. Působí každá den včetně svátků od 9 hodin 
do 17 hodin. Na směně jsou vždy 2 pracovníci. Úkolem komunitních pracovníků je dohled, sběr infekčního materiálu, 
drobný úklid, domluva s problematickými osobami a případné povolání bezpečnostních složek. Tato spolupráce se dosud 
velmi osvědčila a MČ Praha 5 získává denně aktuální informace o dění v rizikových lokalitách. 
 

V neziskové organizaci Sananim, z.ú., v letech 2021, 2022 prudce vzrostl počet klientů, vydalo se nejvíce injekčního 
materiálu za posledních 5 let, vzrostly počty testování na infekční choroby. Ke konci roku 2022 došlo k uzavření jednoho 
ze tří kontaktních center a vzhledem ke krizi na Ukrajině začalo přibývat klientů cizinců. Dále se začal zvyšovat průměrný 
věk klientů. Ze šetření z roku 2021 je to 38 let. 

 

Tabulka 1.1: Počty sběru injekčního matriálu Sananim, z.ú. v terénu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rok Počet injekčního materiálu 

2021 1 496 

2022 1 600 

2023 883 
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Tabulka 1.2: Počty nalezených stříkaček v kontejnerech Fixpoint 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabulka 1.3: Počty nalezených stříkaček na území MČ Praha 5 mimo kontejnery Fixpoint 

 

 

 

 

 

 

 

 

Řešením nespokojenosti obyvatel MČ Praha 5 může být pouze snížení počtu drogově závislých osob, které se 
v sousedství kontaktního centra a ve veřejném prostoru Prahy 5 pohybují. Tohoto cíle je možné dosáhnout otevřením 
nových kontaktních center na území MČ Praha 1-22 a dostatečné sítě substitučních programů v celé Praze. Bez 
aktivního přístupu při otevírání nových kontaktních center a materiální podpory Hl. m. Prahy však nelze dosáhnout 
dlouhodobého zlepšení situace v Praze 5. Aby se situace s drogově závislými zklidnila, bylo by zapotřebí otevřít 5-9 
nových kontaktních center na území hlavního města Prahy. Nasnadě je také větší přítomnost ostrahy či komunitních 
pracovníků v rizikových lokalitách pro zlepšení pocitu bezpečí a aktivnějšího přístupu bezpečnostních složek při potírání 
nelegální distribuce drog. 

 

Rok Počet injekčního materiálu 

2022 4608 

2023 4512 

Rok Počet injekčního materiálu 

2022 5220 

2023 4219 
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1.1 Užívání návykových látek na MČ Praha 5   

Drogovou situaci na MČ Praha 5 lze odvozovat z celopražských statistik, ze zjištění OŘ Městské policie Praha 5, a zejména 
z pravidelných zpráv neziskové organizace Progressive o.p.s., která v roce 2024 na MČ Praha 5 provozovala terénní 
program a projekt Fixpoint – sběr použitého injekčního materiálu do stabilně umístěných kontejnerů.  

 

Z uvedených zdrojů lze pro MČ Praha 5 vyvodit následující závěry:  

• MČ Praha 5 je ve srovnání s minulými léty více zatížena drogovou scénou;  

• hlavní užívanou látkou na MČ Praha 5 je buprenorfin (Subutex) nebo kombinace s dalšími látkami (nejčastěji 
pervitin);  

• nabídka drog neklesá, přetrvávajícím problémem je snadná dostupnost léčivého přípravku Subutex a Ravata na 
nelegálním trhu  

• horší se kvalita pervitinu a je hůře dostupný; 

• několik lidí začalo užívat fentanyl z náplastí; 

• pokračuje se zneužívání metadonu a subutexu; 

• oproti předchozím letům jsou mírně na ústupu benzodiazepiny, ale o to více se užívá alkohol;   

• pokračuje výroba heroinu v bytech; 

• stoupá průměrný věk uživatelů drog (obecný celorepublikový trend);   

• poměr uživatelů (mužů a žen) – dlouhodobě je mezi uživateli 20 – 25 % žen; 

• u osob do 18 let věku stoupá experimentální a příležitostné užívání konopných drog a alkoholu;  

• stoupá užívání tabákových výrobků zejména u mladistvých;  

 

1.2 Problémové lokality na území MČ Praha 5   

Jedná se o území s dlouhodobě vyšším výskytem uživatelů návykových látek, a s tím související kriminality, distribuce drog 

apod.  

Problémové lokality jsou vytipovány zejména na základě průběžných poznatků relevantních odborů MČ Praha 5, zejména 

Odboru sociální problematiky a prevence kriminality a Odboru správy veřejného prostranství a zeleně, a dále z poznatků 
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OŘ Městské policie Praha 5, OŘ Policie ČR Praha II a neziskových organizací zabývajících se protidrogovou prevencí na 

území MČ Praha 5.  

Jedná se zejména o tyto lokality: 

1) Smíchov  

- nákupní zóna Anděl 

- ul. Na Zatlance, Kováků  

- oblast Na Knížecí  

- Újezd, zahrada Kinských 

- Hořejší nábřeží 

- parky: Mrázovka, Sacré Coeur, Na Skalce, Portheimka 

- okolí Strahovského tunelu 

2) Košíře  

- park: Husovy sady 

- Plzeňská ulice a okolí – ul. Mahenova, Erbenova, Brožíkova 

3) Barrandov – dle zprávy od Sananimu a Pragulic jsou nejproblematičtější lokalitou Barrandova tramvajové zastávky 
Sídliště Barrandov a Poliklinika Barrandov. Mimo tyto dvě lokality se infekční materiál vyskytuje pouze zřídka. V této 
lokalitě se vyskytují spíše osoby bez domova. 

 

1.3 Látkové závislosti - legální a nelegální 

 
Látkové závislosti legální 
 

1. Psychoaktivní léky – národní monitorovací středisko pro drogy a závislosti, uvádí, že v roce 2020 bylo v České 

republice odhadem 1,35 milionů osob starších 15 let, které vykazovaly známky rizikového užívání psychoaktivních 

léků. V České republice je kolem 250 adiktologických programů, které se věnují léčbě závislosti na psychoaktivních 

lécích. Častěji jsou na psychoaktivních lécích závislé ženy. Na městské části Praha 5 je rozšířeno zneužívání 

substitučních léčiv s obsahem buprenorfinu. Zejména Subutex, Suboxone a Rivotril. Nejvíce je rozšířen Subutex. 
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2. Alkohol – souhrnná zpráva o závislostech za rok 2022 dokládá, že 1,5-1,7 milionu dospělých osob pije rizikově a 

800-900 tisíc osob pije škodlivě. Důsledky nadměrného užívání alkoholu jsou často fatální. Způsobuje jak zdravotní 

komplikace, tak problémy v rodině nebo soukromém životě. Velký vliv to má i na nehodovost v dopravě. Ze 

statistiky BESIP (bezpečnost silničního provozu) vyplívá, že ročně dochází v České republice k cca 5000 dopravním 

nehodám od vlivem alkoholu a zemře při nich přes 50 lidí. Co se týká konzumace alkoholu na veřejnosti, platí 

obecně závazná vyhláška č.11/2013, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 12/2008 sb. hl. m. Prahy, kterou 

se zakazuje požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích, ve znění obecně závazné vyhlášky č. 

10/2022 sb. hl. m. Prahy. Na území MČ Praha 5 se jedná o:  

a) Náměstí a ulice:   

Arbesovo nám., Chaplinovo nám., náměstí Kinských, Tilleho náměstí, Trnkovo náměstí, Nádražní ulice, Plzeňská 

ulice, Ulice Bozděchova, ulice Jindřicha Plachty, ulice Na Bělidle, ulice Lidická po křižovatku s ulicí Staropramennou, 

ulice Staropramenná, náplavka podél Hořejšího nábřeží (Smíchovská náplavka) v době od 0:00 do 09:00 hodin. 

b) Parky a ostatní zeleň:  

Dienzenhoferovy sady, Husovy sady, Park Sady na Skalce, Park Mrázovka, park u Smíchovského nádraží, Klamovka 

c) Tabák, nikotinové sáčky, kratom – v České republice je odhadován počet denních kuřáků starších 15 let na 

2.000.000. Počet úmrtí v souvislosti s kouřením se pohybuje kolem 16 až 18 tisíc. V dnešní době představuje 

velkou hrozbu kratom, především pro žáky základních a středních škol. Kratom i HHC jsou volně prodejné, 

legální látky. Kratom má narkotické vlastnosti, které kombinují psychostimulační účinky a účinky podobné 

opiátům. V posledních letech se hodně rozmohlo mezi dětmi užívání elektronických cigaret.  

 
Látkové závislosti nelegální 
 
Dle údajů Národního monitorovacího střediska pro drogy a závislosti je v Hlavním městě Praze 10 900 lidí k roku 2022, 
kteří užívají drogy rizikově (opioidy a pervitin). Mezi další nelegálně často užívané drogy patří konopné látky a kokain. 
Městská část Praha 5 je specifická pro užívání buprenorfinu (Subutexu), který osoby závislé na návykových látkách 
kombinují s jinými opiáty. Nejčastěji s pervitinem, benzodiazepiny, heroinem, alkoholem nebo marihuanou. 7 

                                                      
7  https://kpss.praha5.cz/wp-content/uploads/2022/08/Protidrogov%C3%A1-strategie-M%C4%9Bstsk%C3%A9-%C4%8D%C3%A1sti-Praha-5-na-
rok-2023.pdf 
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2 Koordinace, informace a vzdělávání 

 
Protidrogová politika je ve struktuře ÚMČ Praha 5 zařazena do gesce Odboru sociální problematiky a prevence 

kriminality (OSO). Oblast protidrogové politiky je finančně zajištěna z rozpočtu daného odboru.  

 

Koordinace protidrogové politiky MČ Praha je institucionálně zajištěna protidrogovou koordinátorkou MČ Praha 5, která 

je zároveň i koordinátorkou prevence kriminality. Koncepčně bude v daném období řešena v rámci Komise bezpečnostní 

a na Výboru sociálním a zdravotním. 

 

Protidrogový koordinátor spolupracuje v rámci ÚMČ s Odborem školství a Odborem správy veřejného prostranství a 
zeleně. Mimo úřad protidrogový koordinátor spolupracuje s Policií ČR, Městskou policií Hl. m. Prahy, Obvodním 
metodikem prevence při Pedagogicko-psychologické poradně, Magistrátem hl.m. Prahy a neziskovými organizacemi, 
které na Praze 5 působí. 

 

Cíle pro dané období:  

• zachování systému koordinace protidrogové politiky a zlepšení spolupráce mezi subjekty podílející se na koordinaci 
a realizaci protidrogové politiky Prahy 5 

• spolupráce s krajským protidrogovým koordinátorem MHMP a dalšími aktéry v rámci protidrogové politiky 

• podpora systematického vzdělávání odborníků a široké veřejnosti 

• spolehlivý a živý monitoring terénu a drogové scény na území Prahy 5 

• šíření informací o smyslu a principech protidrogové politiky v rámci veřejnosti  

• zpracování zpráv o realizaci protidrogové politiky  

 

 

Subjekty podílející se na koordinaci a realizaci protidrogové politiky na MČ Praha 5  

 

• Rada Městské části Praha 5  - Rada schvaluje Protidrogovou strategii MČ Praha 5 a Akční plán Protidrogové 

strategie. 
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• Zastupitelstvo Městské části Praha 5 – Zastupitelstvo schvaluje finanční podporu protidrogových opatření. 

 

• Výbor sociální a zdravotní a Bezpečnostní komise - Výbor a Komise projednává strategické otázky týkající se 

drogové problematiky na MČ Praha 5. 

  

• Odbor sociální problematiky a prevence kriminality - Odbor zabezpečuje činnost v oblasti sociálních věcí ve 

smyslu zákona č. 131/2000 Sb., o hl. m. Praze, ve znění pozdějších předpisů a v rámci Statutu hl. m. Prahy.  

 

• Protidrogový koordinátor - Koordinátor napomáhá při uskutečňování veškerých činností městské části v oblasti 

protidrogové politiky. Dále koordinuje, průběžně kontroluje, vyhodnocuje plnění úkolů vyplývajících z místního 

plánu protidrogové politiky a spolupracuje se státními i nestátními subjekty zabývajícími se programy prevence a 

léčby návykových nemocí. Protidrogový koordinátor se podílí na hodnocení projektů HMP, sběru dat, na koordinaci 

dílčích aktivit a realizaci potřebných opatření protidrogové politiky na místní úrovni. Předává a získává informace 

z MHMP od protidrogového koordinátora HMP a přináší inspirace a zdroje ke společným opatřením. Protidrogový 

koordinátor je garantem účelného a efektivního využití finančních prostředků přidělených z rozpočtu HMP. 

Předkládá protidrogovému koordinátorovi HMP závěrečné zprávy o realizaci programů a vyúčtování přidělených 

prostředků. Konzultačně se podílí na tvorbě koncepčních materiálů HMP. 

  

Protidrogový koordinátor sleduje trendy v užívání návykových látek na území MČ Praha 5, navrhuje preventivní 

protidrogová opatření za účelem snižování počtu problémových uživatelů návykových látek, zpracovává 

a předkládá k souhlasu návrh Protidrogové strategie MČ Praha 5 a Akční plán Protidrogové strategie, koordinuje 

spolupráci všech subjektů v dané oblasti.   

 

• Oddělení sociálně právní ochrany dětí (OSPOD) - Oddělení poskytuje sociální poradenství dětem, mladistvým, 

jejich rodičům a případně příbuzným v náročných životních situacích týkajících se výchovných problémů, šikany, 

záškoláctví, trestné činnosti, útěků z domova, užívání a distribuce návykových látek. Kurátoři pro děti a mládež 

analyzují situace týkající se rizikového chování, podílejí se na realizaci preventivních opatření ve spolupráci s 

rodinou, školou, školskými, zdravotnickými a dalšími odbornými zařízeními. Ve spolupráci s těmito složkami 

navrhují další postupy a řešení vedoucí ke stabilizaci a zlepšení situace. V nutných případech realizují represivně-
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výchovná opatření i formou návrhu na předběžné umístění. Kurátoři jsou účastníky přestupkového a trestního 

řízení a soudních jednání s možností vyjadřovat se a navrhovat způsob potrestání.   

 

• Oddělení sociální péče a rozvoje sociálních služeb - Oddělení poskytuje sociální poradenství pro cílové skupiny: 

zdravotně postižení, senioři a osoby v hmotné nouzi, které se ocitly v nepříznivé životní a krizové situaci. Dále 

provádí depistážní činnosti zaměřené na cílené a včasné vyhledávání jednotlivců a skupin v nepříznivé sociální 

situaci. Také vykonává opatrovnictví u osob omezených na svéprávnosti. Opatrovník spolupracuje se 

zdravotnickými zařízeními, s rodinou, soudy, ubytovateli, úřady a zvláště se samotným opatrovancem, kterému je 

nápomocen při řešení jednotlivých životních situací. Oddělení zajišťuje agendu plánování rozvoje sociálních služeb 

metodou komunitního plánování. Cílem je lepší dostupnost sociálních služeb pro občany. V neposlední řadě 

zajišťuje výkon funkce kurátora pro dospělé osoby, který poskytuje poradenství osobám, jimž hrozí sociální 

vyloučení, osobám bez přístřeší, osobám ve výkonu vazby nebo výkonu trestu odnětí svobody.  

 

• Oddělení sociálních kurátorů a poradce pro cizince a národnostní menšiny - Oddělení zajišťuje funkci kurátora 

pro dospělé osoby a poradce pro cizince, národnostní menšiny a etnické skupiny.  Sociální kurátor pro dospělé 

poskytuje sociální poradenství osobám, jimž hrozí sociální vyloučení, osobám bez přístřeší, osobám ve výkonu 

vazby nebo výkonu trestu odnětí svobody. Při své činnosti spolupracuje s řadou poskytovatelů sociálních služeb, 

navštěvuje osoby ve výkonu vazby nebo trestu, osobám sociálně vyloučeným poskytuje podporu a 

zprostředkovává pomoc a služby, které mohou napomoci ke zlepšení situace. Dále provádí depistážní činnosti 

zaměřené na cílené a včasné vyhledávání jednotlivců a skupin v nepříznivé sociální situaci.  

 

Poradce pro cizince, národnostní menšiny a etnické skupiny se zabývá problematikou národnostních menšin, etnik 

a multikulturalismu, poskytuje poradenství a podporu jednotlivcům i skupinám osob z této cílové skupiny, jejich 

integraci a zapojování se do běžného způsobu života a do všech oblastí společenského života, podporuje aktivity, 

preventivní programy cílené na národnostní menšiny, integraci cizinců. Vytváří v tomto směru projekty ve 

spolupráci se státními i nestátními subjekty.   
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• Odbor školství - Odbor poskytuje poradenství a doporučení školám při zajišťování primárně preventivních 

programů zaměřených na rizikové chování dětí a mladistvých včetně užívání návykových látek. Podílí se na tvorbě 

a realizaci koncepce školství a mimoškolní činnosti na MČ Praha 5.  

 

• Odbor správy veřejného prostranství a zeleně - Odbor zajišťuje výkon samosprávy na úseku veřejné zeleně, čistoty 

a pořádku, spravuje městskou zeleň, dětská hřiště a sportoviště. Dále zajišťuje koordinaci s Technickou správou 

komunikací hl. m. Prahy, Městskou policií a Policií ČR v souvislosti s udržováním čistoty a veřejného pořádku.  

 

• Policie ČR a Městská policie hl. m. Prahy - Policie odpovídá za realizaci konkrétních opatření v oblasti snižování 

nabídky drog – potlačování nabídky ilegálních návykových látek, kontrola dodržování zákonných norem, které 

upravují prodej legálních návykových látek (alkoholu a tabáku), ochrana veřejného pořádku a bezpečnosti a 

potírání kriminality páchané v souvislosti s užíváním všech typů návykových látek. Policie ČR a Městská policie hl. 

m. Prahy realizují vlastní programy primární prevence. Strážníci Městské policie hl. m. Prahy také na základě 

oznámení a podnětů občanů provádějí sběr infekčního materiálu na veřejných místech. Zástupci OŘ Policie ČR 

Praha II a OŘ Městské policie Praha 5 se účastní jednání Bezpečnostní komise 

 

• Obvodní metodik prevence při Pedagogicko psychologické poradně - Metodik prevence rizikového chování při 

Pedagogicko psychologické poradně v gesci MŠMT zajišťuje specifickou primární prevence na místní úrovni, 

konzultační, poradenské služby a včasnou intervenci při zjištění problémů v konkrétním školském zařízení. 

Metodicky vede školní metodiky prevence na jednotlivých školách. Školní metodici prevence jsou součástí školního 

poradenského pracoviště společně s výchovným poradcem a případně školním speciálním pedagogem a školním 

psychologem. Školní metodik prevence vykonává ve škole činnosti metodické, koordinační, informační a 

poradenské v oblasti prevence rizikového chování. 

 

• Sananim z.ú. - Kontaktní centrum, které poskytuje pomoc osobám závislým na návykových látkách. Provádí 
výměnu injekčního materiálu, poskytuje odbornou psychologickou i zdravotnickou pomoc. Dále provádí i terénní 
činnost. 
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• Drop In o.p.s. - Terénní program. Na Praze 5 provozuje Drop In terénní práci, kdy dochází do míst s potencionálním 
výskytem uživatelů drog. Působí na otevřené i uzavřené drogové scéně. Dále provozují projekt Mobilní ošetřovna, 
kdy jejich sanitka parkuje každou středu v Husových sadech. V sanitce se mohou uživatelé nechat ošetřit, 
otestovat na choroby a vyměnit si injekční stříkačky. 
 

• Progressive o.p.s. - Fixpoint, terénní služba.  Služba Fixpoint má po území Prahy 5 rozmístěné kontejnery na 

infekční odpad, které pracovníci během své služby chodí kontrolovat, vyprazdňovat a také po své trase sbírají 

injekční stříkačky. Terénní program Progressive nabízí monitoring drogové scény, sběr použitých injekčních 

stříkaček na veřejných místech, kontaktování uživatelů nealkoholových drog, výměnný program (výměna 

použitých injekčních stříkaček za nové – sterilní, včetně distribuce dalšího zdravotnického materiálu potřebného 

k bezpečnější aplikaci), sociální práce a poradenství, zdravotní ošetření a poradenství, krizová intervence, 

motivační rozhovory, základní právní poradenství, individuální poradenství, kontinuální případová práce s 

navázanými klienty, specifické poradenství ohledně rizikových aspektů užívání drog a rizikového životního stylu, 

doprovod klienta do zařízení následné péče, zhodnocení stavu a potřebnosti drogové služby. Kontaktní centrum 

Progressive působí v lokalitě, po uzavření kamenného zařízení, terénní formou. 

 
Fórum o bezpečnosti 

 
Na konci roku 2023 svolala paní starostka Mgr. Radka Šimková fórum o bezpečnosti. Toto setkání se zaměřovalo na otázky 
ohledně bezpečnosti. Probírala se bezpečnostní situace na Praze 5, postoje radnice MČ Praha 5 a její možnosti při podpoře 
občanských iniciativ, výskyt infekčního materiálu na veřejných místech, práce s lidmi bez domova a s lidmi užívající 
návykové látky a probíhala diskuze jednotlivých aktérů. Byli zde přítomni zástupci petičních výborů, Magistrátu hl. m. 
Prahy, poskytovatelů sociálních služeb, Městské policie Praha i Policie ČR, zástupce jiných městských částí, Ministerstva 
vnitra ČR a radní a zastupitelé MČ Praha 5. Akce se ukázala jako prospěšná zejména pro komunikaci s veřejností a 
doporučuje se v této iniciativě pokračovat.  
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Tabulka 2.1: Informace a koordinace 

 
 
 
 

Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 
náklady MČ/rok 

Závěrečná zpráva o realizaci 
protidrogové politiky MČ za 
uplynulý rok   

1x ročně 
2025-2027 

ÚMČ Praha 5, OSO - 
protidrogový 
koordinátor MČ Praha 5 

Roční závěrečné zprávy,  
vyhodnocení plnění 
protidrogové strategie,  
úpravy a změny v PS 

0,- 

Zveřejňování informací na webu 
MČ Praha 5 a v časopise Pětka 

průběžně 
2025-2027 

ÚMČ Praha 5, OSO - 
protidrogový 
koordinátor MČ Praha 5 

Dotační programy, 
aktuální informace, 
odkazy, strategické 
dokumenty, zpětná 
vazba občanů 

0,- 

Festival neziskových organizací + 
další akce pro veřejnost 

2025-2027 ÚMČ Praha 5, OSO Informovanost a zpětná 
vazba občanů 

200 000,- 

Pravidelná jednání 
protidrogových koordinátorů 

2025-2027 MHMP - krajský 
protidrogový 
koordinátor, 
protidrogový 
koordinátor MČ Praha 5 

Sdílení informací a jejich 
aplikace do praxe 

0,- 

Pravidelná jednání poskytovatelů 
sociálních a návazných služeb + 
MPP, PČR, OSPOD, školní 
metodici prevence 

2025-2027 ÚMČ Praha 5 -  
protidrogový 
koordinátor MČ Praha 5 

Sdílení informací, 
workshopy 

0,- 

 
CELKEM 

 
200 000,- 
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Tabulka 2.2: Výzkum a vzdělávání 

 

Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 
náklady MČ/rok 

Monitoring terénu 2025-2027 Progressive o.p.s., Drop 
In o.p.s., Sananim z.ú., 
MPP, PČR 

Závěrečné písemné 
zprávy od neziskových 
organizací a MPP, PČR 

0,- 

Sběr podkladů pro Závěrečnou 
zprávu o realizaci protidrogové 
politiky MČ, sběr dat o situaci 
v rámci otevřené drogové 
scény a o přijatých opatřeních 

2025-2027 ÚMČ Praha 5, OSO -
protidrogový koordinátor 
MČ Praha 5 

Závěrečné roční zprávy 
od realizátorů 
protidrogové politiky 

0,- 

Jednání se školními metodiky 
prevence 

2025-2027 ÚMČ Praha 5, OSO a 
OŠKO - protidrogový 
koordinátor 

Sdílení informací, 
zpětná vazba 

0,- 

Pravidelné vzdělávání 
protidrogového koordinátora 

2025-2027 Krajský protidrogový 
koordinátor MHMP 

Počet navštívených 
konferencí, 
vzdělávacích seminářů 

0,- 

Zpracovávat podklady pro 
strategické dokumenty 
protidrogové politiky kraje  

2025-2027 ÚMČ Praha 5, OSO, 
krajský protidrogový 
koordinátor MHMP, 
protidrogový koordinátor 
MČ Praha 5 

 0,- 

 
CELKEM 

 
0,- 
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Tabulka 2.3: Hodnocení 

 

Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 
náklady MČ/rok 

Vyhodnocení plnění 
Protidrogové strategie 

1x ročně ÚMČ Praha 5, OSO -
protidrogový koordinátor 

Závěrečné zprávy, 
úpravy a změny v 
protidrogové strategii   

0,- 

Vyhodnocení účinnosti 
nastavených opatření a 
programů 

Průběžně ÚMČ Praha 5, OSO -
protidrogový koordinátor 

Změny v nastavených 
programech 

0,- 

Vyhodnocení projektů v rámci 
dotačního řízení MČ Praha 5 

1x ročně ÚMČ Praha 5, OSO -
protidrogový koordinátor 

Změny v pravidlech 
dotačního řízení pro 
sociální oblast a 
programech podpory 

0,- 

 
CELKEM 

 
0,- 
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3 Základní přístup protidrogové politiky MČ Praha 5 

Protidrogová strategie MČ Praha 5 vychází ze široké spolupráce nejrůznějších subjektů na všech úrovních, je postavená 
na komplexním, výzkumem podloženém a vyváženém uplatňování tří základních strategií protidrogové politiky. Jedná se 
o snižování poptávky po drogách (primární prevence, léčba a následná péče), snižování rizik s jejich užíváním (harm 
reduction) a snižování nabídky drog. Tyto strategie představují kombinaci preventivních a represivních opatření, které se 
vzájemně doplňují a jsou nezastupitelné. Cílem MČ Praha 5 je aplikovat tyto strategické přístupy současně ve výhodném 
poměru za účelem omezení výskytu drogové scény na území naší městské části.    
 
Tabulka 3.1: Přístup protidrogové politiky Prahy 5 

 

Protidrogová politika    

Snižování poptávky po drogách  

  

Snižování rizik  Snižování nabídky návykových 

látek  

1. Primární prevence  2. Léčba a sociální 

začleňování  

3. Harm reduction  

  

 4. Bezpečnost a represe 

Cílem je, aby 

návyková látka 

nebyla vůbec užita, 

příp. aby k jejímu 

užití došlo v co 

možno nejvyšším 

věku uživatele.  Za 

prevenci rizikového 

chování považujeme 

jakékoliv typy 

výchovných, 

vzdělávacích, 

zdravotních, 

Cílem je abstinence 

a plné začlenění 

pacienta do běžného 

života bez drog. 

Zejména u dětí 

a mladistvých je 

součástí i odborná práce 

s rodinou. 

V programech 

sociálního začleňování 

je akcentována sociální 

práce a psychoterapie. 

Program léčby může být 

Cílem je snížit a mírnit škody z 

užívání návykových látek 

u problémových uživatelů drog 

a minimalizovat rizika přenosu 

infekcí, které se šíří sdílením 

injekčního náčiní při nitrožilní 

aplikaci drog a nechráněným 

pohlavním stykem (zejm. 

žloutenky typu B, C a AIDS).  

Jedná se zejména o nízkoprahové 

kontaktní a poradenské služby, 

terénní programy – výměnný 

program, základní poradenství. 

Cílem je kontrola prodeje 
a distribuce legálních drog. 
Dále potlačování drogové 
kriminality: nezákonné 
distribuce, výroby, dovozu a 
vývozu ilegálních drog. 
Opatření proti narušování 
veřejného pořádku.  
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sociálních či jiných 

intervencí 

směřujících k 

předcházení výskytu 

rizikového chování 

a zamezujících jeho 

další progresi.  

realizován ambulantně 

i rezidenčně, 

krátkodobě 

i dlouhodobě. 
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4 Primární prevence 

 

Primární protidrogovou prevencí představují především aktivity zaměřené na děti školního věku a mládež, které vedou k 
předcházení, případně oddálení užívání návykových látek. Tato prevence je zajišťována zejména prostřednictvím 
preventivních programů, které si každá základní i střední škola vypracovává podle metodiky Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) a svých specifických podmínek a potřeb. Na rozšíření preventivních programů jsou 
určeny grantové programy Magistrátu hl. m. Prahy.  

Vzhledem k tomu, že certifikované dlouhodobé programy primární prevence jsou zaměřeny na všechny formy rizikového 
chování, v indikovaných případech je vhodné doplnit preventivní aktivity cíleně protidrogovým programem.  

Na každé škole pracuje školní metodik prevence, který je metodicky řízen obvodním metodikem prevence při 
Pedagogicko-psychologické poradně. Školní metodici prevence procházejí specializačními školeními. Tato problematika 
je plně v gesci MŠMT.  

Obvodními metodiky prevence pro MČ Praha 5, 13 a 16 jsou Mgr. Ondřej Mýtina a Mgr. Lucie Matějovská. Pedagogicko-
psychologická poradna pro Prahu 5 sídlí na adrese: Kuncova 1580/1, Praha 5 – Stodůlky. Školní metodici prevence z MČ 
Praha 5 se pravidelně scházejí v Pedagogicko–psychologické poradně, která pro ně připravuje pravidelná setkání 
zaměřená mimo jiné i na témata týkající se prevence rizikového chování.  

Zajištění prevence rizikového chování ve školských zařízeních na území MČ Praha 5 se skládá ze čtyř základních pilířů:  

• přímé působení na všechny skupiny dětí a dospívající mládeže, a to již od dětí předškolního věku a žáků základních 
a středních škol formou kontinuálních programů a besed, s ohledem na dodržení požadavků na efektivní primární 
prevenci 

• vzdělávání a podpora pedagogů s cílem nabízet vzdělávací aktivity vedoucí k získání a prohlubování jejich znalostí 
a dovedností v oblasti prevence rizikového chování  

• podpora specifických volnočasových aktivit 

• podpora a informovanost rodičů 

Velmi důležitou součástí v oblasti podpory primární prevence je spolupráce s neziskovou organizací Člověk v tísni, o.p.s, 
které provozuje Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež na Smíchově. V současnosti je zde registrováno 68 dětí. 
Smyslem činnosti nízkoprahového zařízení pro děti a mládež je podpora dětí a mladých lidí, kteří se ocitli v nepříznivé 
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sociální situaci a potřebují podporu při jejím řešení. NZDM pilotně spolupracuje se ZŠ Kořenského, kde každé pondělí 
poskytují svou službu terénní formou. 

Mladým lidem nabízí možnost smysluplného trávení volného času a zároveň s nimi rozvíjí motivaci ke studiu. Cílem klubu 
je poskytnout dětem bezpečný prostor, kde si různými hrami a preventivními programy rozšíří obzory a posílí sociální 
kompetence. Dětem a dospívajícím se nabízí možnost sociálního poradenství, které slouží k orientaci ve složité situaci. 
Pořádají i vícedenní akce včetně letních a zimních pobytových táborů a příměstských táborů, různých workshopů a 
setkáních s dalšími organizacemi. Všechny služby v klubu jsou poskytovány zdarma a anonymně.  

Tabulka 4.1.: Otevírací doba Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Smíchov, Člověk v tísni, o.p.s. 

 

Nízkoprahových zařízení pro děti a mládež je na území Prahy 5 nedostatek. Uvedenou skutečnost potvrzuje 
sociodemografická analýza území MČ Praha 5, kterou vypracovala firma KROKEM, s.r.o v roce 2024, s prognózou počtu a 
struktury obyvatel do roku 2045 a vyhodnocení potřeb sociálních služeb. V jejím rámci bylo řečeno, že počet klientů z 
Prahy 5 je aktuálně 279, což nedokáže pokrýt Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež na Smíchově provozované Člověkem 
v tísni, o.p.s. Poptávka po nízkoprahových službách pro děti a mládež bude v následujících letech dále růst viz tabulka č. 
4.2 
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Tabulka 4.2.: Sociodemografická analýza území MČ Praha 5, KROKEM, s.r.o. 2024 

 
 
 
 
 
 
 

 
Vzhledem k tomu, že současná nabídka nízkoprahových center pro děti a mladistvé na území MČ Praha 5 není 
dostatečná, v letech 2025 – 2027 by se mělo podpořit zřízení nového nízkoprahové klubu na území Prahy 5. Jako nejlepší 
lokalita pro nové nízkoprahové centrum pro děti a mládež se jeví sídliště Barrandov z důvodu velkého počtu dětí a 
mládeže, rostoucí poptávky po této službě a relativní dopravní izolaci od dalších částí Prahy 5.  

Tabulka 4.3: Sociodemografická analýza území MČ Praha 5, KROKEM, s.r.o. 2024 

 
 
 
 
 

 
Vzhledem k tomu, že by ani nový klub neuspokojil poptávku celého území, bylo by vhodné doplnění o návaznou službu 
terénního programu pro děti a mládež s organizací, která má s uvedenou sociální službou zkušenost. Cílem je kromě 
minimalizace rizikových jevů u dětí a mládeže i získání informačního kanálu mezi úřadem a neorganizovanou skupinou 
dětí a mládeže. Nízkoprahové kluby a terénní programy rovněž přispějí k zvýšení informovanosti o zdrojích pomoci u dětí 
a mládeže v obtížné situaci, ve které se mohou ocitnout. 
 
Důležitým preventivním prvkem jsou i aktivity k podpoře vzdělání (doučování, mentoring dětí a mládeže, práce s rodinou 
v orientaci na vzdělávání) poskytované školami a různými poskytovateli jako je Klub Prádelna, Člověk v tísni, Hestia apod. 
 

Odhad počtu uživatelů 
v Praze 5 

2023 2030 2035 2040 2045 

 
Nízkoprahová zařízení 
pro děti a mládež 
 

279 313 344 362 370 

Odhad počtu uživatelů 
v oblasti Prokopské údolí 

2023 2030 2035 2040 2045 

 
Nízkoprahová zařízení pro 
děti a mládež 

74 77 91 103 105 
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Novým cílem je také rozšíření bezplatných nízkoprahových volnočasových aktivit pro děti a mládež trávící většinu 
volného času pasivně na ulici, které nechtějí nebo nemohou využívat nabídku organizovaných volnočasových aktivit, a 
nacházející se v nepříznivé sociální situaci. Smyslem aktivit je předcházení rizikového chování plynoucího z životnímu 
stylu cílové skupiny.  
 

Tabulka 4.4: Primární prevence 
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Cíle na roky 2025 - 2027 

Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 

náklady MČ/rok 

Programy primární a selektivní 

prevence na ZŠ MČ Praha 5 

2025-

2027 

Jednotlivé ZŠ, ÚMČ - 

odbor školství  

Počet a kvalita programů 

(13 základních škol) 

0,- (v režii ZŠ) 

Mezioborová spolupráce 2025-

2027 

ÚMČ - sociální odbor, 

odbor školství 

Počet setkání, řešená 

témata, zápisy z jednání 

0,- 

Letní tábor dětí v evidenci 

OSPOD ÚMČ Praha 5 

2025-

2027 

ÚMČ - sociální odbor Počet  zapojených dětí 150 000,- 

Podpora nízkoprahových aktivit 

a táborů pro děti a mládež 

v rámci dotačních programů 

2025-

2027 

ÚMČ - sociální odbor Počet podpořených 

projektů 

150 000,-  

Nízkoprahové zařízení pro děti 

a mládež Smíchov 

2025-

2027 

Člověk v tísni, o.p.s. 
 

Počet zapojených dětí, 

výroční zprávy  

80 000,- 

Nízkoprahové zařízení pro děti 

a mládež Barrandov 

2025-

2027 

ÚMČ - sociální odbor Podpora otevření nového 

kontaktního centra na 

Barrandově 

0,- 

Preventivní nízkoprahové 

volnočasové aktivity pro děti a 

mládež  

2025-

2027 

ÚMČ - sociální odbor Počet zapojených dětí a 

průběžné zprávy z 

realizace 

200 000,- 

 

CELKEM 

 

580 000,- 
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5 Léčba a následná péče 

 
Léčba a následná péče je na Praze 5 zajišťována nestátními neziskovými organizacemi a fakultní nemocnicí Motol. Tyto 
organizace jsou podporovány v rámci dotačního programu MČ Praha 5 v sociální oblasti.  
 
Cílem pro dané období je nadále spolupráce a podpora organizací, které v Praze 5 působí: 
 

• Podpora a spolupráce programů léčby a následné péče 

• Podpora služeb pro osoby s duální poruchou 

• Podpora sociálního zaměstnávání a doléčovacích programů 

• Podpora adiktologických služeb pro mládež 

• Podpora substituční léčby 

• Podpora chráněného bydlení pro klienty po léčbě 

 
Na území MČ Praha 5 a v jejím blízkém okolí působí tyto specializované služby poskytující programy léčby a následné péče 
pro osoby závislé na návykových látkách:  
 
Therapia Viva s.r.o. – Psychiatrická ordinace, Erbenova 193/7, Praha 5 – Jedná se o kliniku psychologie, psychiatrie a o 
kliniku substituční léčby. Jedná se o problematickou kliniku. V roce 2024 začala být lokalita v blízkosti této kliniky a blízké 
lékárny monitorována policií z důvodu možného rozprodávání subutexu na drogovém trhu.  

 

Drop In o.p.s. – Centrum následné péče (CNP), Kobrova 10, Praha 5 - Posláním centra je pomáhat bývalým uživatelům 
návykových látek, patologickým hráčům a jejich rodinným příslušníkům v hledání a udržení naplněného života bez návratů 
k minulému rizikovému chování. CNP usiluje o takovou práci s klienty, která umožní, aby se zkušenosti a rizikové návyky 
získané v předcházející etapě života staly minulostí pozitivně využitou pro další existenci.8 

FN Motol – Centrum pro léčbu infekci u intravenózních uživatelů drog, V Úvalu 84, Praha 5 - poskytuje ambulantní i 
lůžkovou péči pro drogově závislé pacienty. Hospitalizovaným nemocným zajišťuje psychiatrickou i psychologickou péči, 

                                                      
8 https://www.dropin.cz/centrum-nasledne-pece-drop-in-o-p-s/ 
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pomáhá se zařizováním léčby u motivovaných nemocných, poskytuje substituční léčbu během hospitalizace a zajišťuje 
interní vyšetření před zahájením substituční léčby metadonem.9 

Sananim z.ú. – Kontaktní centrum Sananim, Na Skalce 15, Praha 5 – Sananim poskytuje efektivní, profesionální pomoc 
osobám ohroženým drogovou závislostí v síti programů a služeb, které tvoří komplexní systém prevence, péče, léčby a 
resocializace. Jejich cílem je zapojit klienty do normálního života.10 

Drop In o.p.s – Nízkoprahové středisko, Karolíny Světlé 18, 110 00 Praha 1 - Služby Nízkoprahového střediska Drop In, 
o.p.s. jsou poskytovány drogově závislým osobám, rodinným příslušníkům či všem ostatním osobám (organizacím), které 
o poskytované služby projeví zájem. Terciární prevence, kterou program poskytuje, má za cíl snížit rizika a nepříznivé 
dopady rizikového jednání klientů nejen na klienty samotné, ale zároveň i na veškerou další populaci. 

Drop In o.p.s. – Tvoje šance, Karolíny Světlé 18, 110 00 Praha 1 - Projekt je zaměřen na klienty se zdravotním a sociálním 
handicapem, kteří mají ztížený vstup na otevřený trh práce. Cílovou skupinu tvoří lidé s diagnózou závislosti na návykových 
látkách, gamblingem v online prostoru, lidé bez domova, popřípadě s přidruženou psychiatricko-duální diagnózou, 
podstupující dlouhodobě substituční léčbu, nebo docházejí do ambulantních doléčovacích programů. 

Centrum pro rodinu PSS a klinické adiktologie z.ú. – Adiktologická ambulance, Kateřinská 1476/34, 1200 Praha - Jedná 
se o ambulantní péči pro dospělé, děti i dorost, včetně psychologického a speciálně pedagogického poradenství u dětí a 
psychoterapie. Průvodní součástí je Odborné sociální poradenství, ambulantní léčba a indikace k léčbě ústavní, doléčování 
a zdravotní screening klientů, zejména infekčních onemocnění jako je HIV, Hepatitis B a C , syfilis, apod. 

Progressive o.p.s. – Ambulantní služby, Minská 774/6, 10100 Praha – Ambulantní služby - Služba zaměřená na lidi s duální 
diagnózou umožnuje zlepšení jejich aktuálního stavu, v optimálním případě i stabilizaci v úspěšné životní fázi, kdy uživatelé 
služby pracují, bydlí, obnovují kontakt s rodinou, přáteli atp. 

 

 

 

                                                      
9 https://www.fnmotol.cz/kliniky-a-ambulance/kliniky-dospela-cast/klinika-infekcnich-nemoci-a-cestovni-mediciny-2-lf-uk-a-fn-motol/ 
10 https://www.sananim.cz/o-nas/ 

https://www.fnmotol.cz/kliniky-a-ambulance/kliniky-dospela-cast/klinika-infekcnich-nemoci-a-cestovni-mediciny-2-lf-uk-a-fn-motol/
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Tabulka 5.1: Služby poskytující program léčby a následné péče pro osoby závislé na návykových látkách 

Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 

náklady MČ/rok 

Psychiatrická ordinace 2025-2027 Therapia Viva s.r.o Počet klientů z MČ Praha 5, 

počet substituujících a 

vyléčených klientů 

0,- 

Centrum následné péče (v rámci 

dotačních programů) 

2025-2027 Drop In o.p.s Počet klientů z MČ Praha 5, 

počet klientů patologických 

hráčů, bývalých uživatelů NL a 

jejich rodinných příslušníků, 

20 000,- 

Centrum pro léčbu infekci u 

intravenózních uživatelů drog (v 

rámci dotačních programů) 

2025-2027 FN Motol Počet pacientů z MČ Praha 5 0,- 

Kontaktní centrum Sananim (v 

rámci dotačních programů) 

 

2025-2027 Sananim z.ú. Počet klientů z MČ Praha 5 

s motivací k využívání 

návazných služeb a podpora 

zdraví 

0,- (finanční 

podpora 

kontaktního 

centra je 

zahrnuta v rámci 

kapitoli harm 

reduction) 

NS Drop In(v rámci dotačních 

programů) 

2025-2027 Drop In o.p.s. Počet klientů z MČ Praha 5, 

s motivací k využívání 

návazných služeb a podpora 

zdraví 

20 000,- 
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Tvoje šance (v rámci dotačních 

programů) 

2025-2027 Drop In o.p.s. Počet klientů z MČ Praha 5, 

uplatnění klientů na trhu práce 

35 000,- 

Adiktologická ambulace (v rámci 

dotačních programů) 

2025-2027 Centrum pro 

rodinu PSS a 

klinické 

adiktologie z.ú. 

Počet klientů z MČ Praha 5, 

počet vyléčených klientů 

20 000,- 

Ambulantní služby (v rámci 

dotačních programů) 

2025-2027 Progressive o.p.s Počet klientů z MČ Praha 5, 

počet zlepšení stavu u lidi 

s duální diagnózou 

25 000,- 

 

Celkem 

 

120 000,- 
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6 Snižování rizik - Harm reduction  

 
Služba Harm reduction (HR) ochraňuje veřejné zdraví a zmírnění rizik vyplývající z užívání drog nejen pro uživatele, ale i 
pro obyvatelstvo. Harm reduction programy patří mezi důležitou prevenci a preventivní opatření v oblasti snižování rizik. 
Metody HM vycházejí z obecných principů ochrany veřejného zdraví a usilují o minimalizaci všech rizik a dopadů užívání 
omamných, návykových a psychotropních látek. HR programy omezují nebo zabraňují šíření infekčních chorob jako jsou 
virová hepatitida A, B, C, HIV nebo AIDS. Snižují náklady na zdravotnické služby z veřejných financí. 
  
Cíle Harm reduction pro následující období: 
 

• snížení počtu injekčních uživatelů návykových látek na území Prahy 5 

• snížení počtu injekčních stříkaček ve veřejném prostoru 

• zvýšený monitoring otevřené i uzavřené drogové scéně  

• podpora terénních programů 

• podpora komunitní práce v rizikových lokalitách 

• spolupráce s Magistrátem hl. města Prahy při otevírání dalších kontaktních center v Praze a motivace ostatních 
městských částí ke sdílenému řešení v oblasti závislostí  

• snížení počtu klientů Kontaktního centra Sananim 
 
Na území Prahy 5 provádí harm reduction programy tři organizace: Progressive o.p.s., Drop In o.p.s. a Sananim z.ú. 
V dalším období bude dále bude pokračovat celoroční terénní program a monitoring drogové scény na území MČ Praha 5 
ve spolupráci s těmito třemi organizacemi. Hlavním cílem je vyhledávat populaci uživatelů návykových látek, oslovovat je 
a motivovat ke změně chování a rizikového způsobu života. 
 

Sananim z.ú. – Kontaktní centrum, Na Skalce 819/15  

Jedná se o nízkoprahové zařízení, které poskytuje standardní sociální a zdravotní služby s cílem minimalizovat rizika 
plynoucí z užívání psychoaktivních látek a chránit tak jednotlivce i společnost. Podle veřejně dostupných informací 

poskytlo za rok 2023 poradenství 2 904 závislým osobám a zdravotnické služby poskytlo celkem 5 479 klientům, z toho 

přibližně 11 % klientů má trvalé bydliště na Praze 5. Celkový počet klientů dramaticky narostl. V roce 2022 to bylo 5 296 
klientů a v roce 2023 počet stoupl na 6 080. Tedy počet klientů se za rok navýšil o 784 klientů. Za rok 2023 Sananim z.ú.  
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vydal 1 503 766 injekčních setů. V roce 2023 bylo provedeno 4 687 testů na HCV, HBV, HIV, syfilis a TBC. V roce 2022 bylo 

provedeno 4 169 testů. 

 

Ve spolupráci s Kontaktním centrem Sananim byl také v jeho okolí od ledna 2023 zajištěn pracovník pro komunitní práci 

s lidmi užívající drogy. Vzhledem k uzavření KC Progressive je situace kolem kontaktního centra Sananim kritická v ohledu 

počtu klientů a výkonů. Denně navštíví kontaktní centrum až 140 klientů, což je značný nárůst od minulých let. Komunitní 

práce je klíčovou aktivitou pro zamezení eskalaci problémů. Na území Prahy 5 dochází k negativním dopadům v důsledku 

nedostatku kontaktních center, přičemž dvě otevřená kontaktní centra nejsou schopna uspokojit aktuální poptávku po 

nabízených službách. Dle schválených strategií MHMP by mělo být otevřeno jedno kontaktní centrum na 100.000 
obyvatel.  

 

Vedení MČ Praha 5 se snaží vytvářet neustálý tlak na vedení Magistrátu hl. m. Prahy, aby se zřídily další kontaktní centra 

pro drogově závislé i mimo území Prahy 5, což by mělo vést ke zmenšení počtu osob závislých na návykových látkách na 

území městské části Prahy 5.  V roce 2023 začal magistrát jednat o otevření nových kontaktních center, které budou 
umístěny mimo Prahu 5, ale dosud bez výsledku. 

 

Ke zklidnění situace v lokalitě Na Skalce pomáhá jak komunitní práce, tak aktivní sběr infekčního materiálu v nejvíce 
zatížených lokalit. Cílem tohoto postupu je snaha o snížení množství pohozeného infekčního materiálu na veřejných 
místech a jeho odborná likvidace. Sběr infekčního materiálu probíhá v parku Na Skalce a blízkém okolí Kontaktního centra 
Sananim ve všedních dnech a v nejfrekventovanějších časech návštěvnosti Kontaktní centra Sananim. Tento postup 
jednoznačně směřuje k ochraně veřejného zdraví a zlepšení životního prostředí obyvatel MČ Praha 5.  
 

Od února 2024 Sananim z.ú rozšířil svůj monitoring a sběr infekčního materiálu na Barrandov. Zejména se jedná o lokality 
Trnkovo náměstí, tramvajová zastávka Sídliště Barrandov, okolí ZŠ v Remízku a příležitostně dětská hřiště a ostatní 

tramvajové zastávky. Během jejich služby od února do dubna 2024 se našlo 26 injekčních stříkaček a 3600 ml odpadu. 
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Tabulka 6.1: Harmonogram služeb poskytovaných Kontaktním centrem Sananim z.ú.    

 

  

Výměna injekčního 

materiálu  

Sprcha  Kontaktní místnost  

PONDĚLÍ 13:00 - 19:00 Dle dohody Dle dohody 

ÚTERÝ  

9:00 - 19:00 

Dle dohody Dle dohody 

STŘEDA  

13:00 - 19:00 

Dle dohody Dle dohody 

ČTVRTEK  

9:00 - 19:00 

Dle dohody Dle dohody 

PÁTEK  

9:00 - 19:00 

Dle dohody Dle dohody 

SOBOTA  

13:00 - 19:00 

- - 

NEDĚLE  

13:00 - 19:00 

- - 

 

Progressive o.p.s - MČ Praha 5 spolupracuje také s Progressive o.p.s při sběru infekčního materiálu, a to realizuje 
společnost Progressive, o.p.s. v rámci specializovaného projektu FIXPOINT. Hlavním smyslem programu FIXPOINT je snížit 
počet pohozeného infekčního materiálu na veřejných místech. Tento cíl je zajišťován pasivně instalováním 11 sběrných 
kontejnerů na MČ Praha 5 a aktivně sbíráním infekčního materiálu mimo kontejnery. Kontejnery na použité injekční 
stříkačky jsou instalovány na vytipovaných místech tak, aby byly dostupné pro širokou skupinu injekčních uživatelů. 
Celkově se ukazuje, že kontejnery v rámci bezpečné likvidace injekčního odpadu vykazují velkou míru využití, z toho 
důvodu a s ohledem na ochranu zdraví široké veřejnosti bylo realizováno další rozšíření instalace kontejnerů Fixpoint. 
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Projekt sběru injekčních stříkaček a obsluhy kontejnerů FIXPOINT realizují tři kmenoví profesionální pracovníci a dále 

vytváří 12 pracovních pozic pro uživatele drog v rámci sociální stabilizace klientů KC a zlepšení jejich zdravotního, 

psychického a sociálního stavu. 

 

Terénní pracovníci této služby navštěvují rizikové lokality páté městské části pravidelně 5x do týdne s časovou dotací 3 

hodiny na jednu službu. Kontrola kontejnerů probíhá 2 až 3x do týdne. Frekvence chození do rizikových lokalit s 

nainstalovanými kontejnery se odvíjí od aktuální situace a je diskutována především s indigenními terénními pracovníky, 

kteří mají nejlepší přehled o situaci a potažmo o výskytu injekčního materiálu v daných lokalitách. Nejvíce nalezených 

injekčních stříkaček bylo v letech 2022 a 2023 na Mrázovce. 

 

Tabulka 6.2: Počet nalezených injekčních stříkaček v programu Fixpoint na MČ P5 

 

Rok Počet nalezených injekčních stříkaček 

2021 4153 

2022 4608 

2023 4512 

 

 
Tabulka 6.3: Harmonogram sběru injekčních stříkaček projektu Fixpoint 

 

PONDĚLÍ   10:00 – 13:00  3 hodiny  Drtinova, Smíchov GATE, Anděl, 

Mrázovka, Santoška, Zatlanka, Skalka, 

Knížecí 

ÚTERÝ 14:00 – 17:00 3 hodiny Portheimka, Arbesovo nám., Nám. 14 
října, Sacre Coeur, Husovy sady, 
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Duškova, Starokošířská, Betramka, 
Anděl 

STŘEDA 11:00 – 13:00 3 hodiny Drtinova, Smíchov GATE, Anděl, 
Mrázovka, Santoška, Zatlanka, Skalka, 
Knížecí 

ČTVRTEK 14:00 – 17:00 3 hodiny Portheimka, Arbesovo nám., Nám. 14 
října, Sacre Coeur, Husovy sady, 
Duškova, Starokošířská, Betramka, 
Anděl  

PÁTEK  14:00 – 17:00  3 hodiny Drtinova, Smíchov GATE, Anděl, 
Mrázovka, Santoška, Zatlanka, Skalka, 
Knížecí 

Celkem 15 hodin  
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Progressive o.p.s. dále poskytuje na území MČ Praha 5 terénní program zaměřený na práci s uživateli návykových látek. 
Aktuálně zde nabízí své služby 7x v týdnu dle následujícího časového rozpisu: 

Tabulka: 6.4 Harmonogram terénního programu Progressive, o.p.s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
Práce probíhá na otevřené drogové scéně, primárně na Andělu a v přilehlém okolí. Během služby terénní dvojice poskytují 
výměnu a distribuci harm reduction materiálu, poradenství v oblasti adiktologické a sociálněprávní, základní zdravotní 
ošetření a odkazy do následné péče. Terénní program se rovněž zaměřuje na depistáž v rámci celé MČ Praha 5, při které 
vyhledává a oslovuje zájemce o službu, čímž navazuje další lidi do systému péče a kontaktu s odbornou institucí. Nedílnou 
součástí terénní práce je sběr pohozených injekčních stříkaček a jehel. 
 
V roce 2023 uskutečnil Terénní program Progressive na MČ Praha 5 celkem 4 801 takovýchto kontaktů s jeho cílovou 
skupinou, což je nárůst o více než 1 700 kontaktů v porovnání s rokem 2022. Při těchto kontaktech poskytli terénní 

 Od  Do  

Pondělí 13:00 15:00 

Úterý 14:00 16:00 

Úterý noční 19:00 21:00 

Středa 17:30 18:30 

Čtvrtek 16:00 18:00 

Pátek 11:30 13:30 

Sobota 17:30 18:30 

Neděle 17:30 18:30 
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pracovníci a pracovnice dohromady 147 výkonů v oblasti individuálního poradenství zaměřeného na zlepšení nepříznivé 
sociální situace, 20 zdravotních ošetření a 6 krizových intervencí.  
 
Na území MČ Praha 5 nadále poskytuje služby i tým kontaktního centra Progressive, jehož provoz byl ze strany ÚMČ Praha 
5 přerušen ukončením nájemní smlouvy v roce 2022. Pracovníci zde prostřednictvím terénní formy nadále nabízí své 
služby, od uzavření kontaktního centra Progressive s klienty stále komunikují situaci, informují o dalších místech, kde je 
možné čerpat zdravotní, sociální a adiktologické služby na území hl. m. Prahy a sami tyto služby poskytují. Nad rámec 
standardního terénního programu Progressive se zde tým kontaktního centra nachází v tyto časy:  
 
Tabulka: 6.5 Služby nad rámec terénního programu Progressive, o.p.s. 

 

Den Čas 

Pondělí 10:00-13:00 

Úterý 12:30-15:30 

Pátek 14:00-15:30 

 
 

Drop-IN o.p.s. - Ve spolupráci se Střediskem prevence a léčby drogových závislostí Drop In o.p.s. byl také zajištěn na MČ 
Praha 5 provoz mobilní ošetřovny, která kromě jiného nabízí služby v oblasti Harm Reduction. Uživatelům návykových 
látek poskytuje zdravotní materiál (stříkačky, dezinfekce) v Husových sadech. Cílem provozu mobilní ošetřovny na území 
MČ Praha 5 je především odlehčit stávajícímu kontaktnímu centru Na Skalce, které je přetížené vlivem zvýšeného počtu 
osob užívajících drogy injekčně v lokalitě Smíchov a zároveň nedostatkem dalších nízkoprahových stacionárních služeb 
v Praze. S klienty probírají možnosti léčby, substituce či detoxifikace. Nabízí jim možnosti a následně je odkazují do 
příslušných zdravotních, či sociálních služeb. Dále s klienty pracují v rámci individuálního poradenství i poradenství 
ohledně bezpečnějšího užívání drog, zdravotního a sociálního poradenství.  
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Za rok 2023 měli pracovníci terénního programu 2290 kontaktů a vydali 17 995 injekčního materiálu, sebrali 1 023 a přijali 
12 685 kusů infekčního materiálu. V rámci projektu mobilní ošetřovny pracovníci poskytli základní zdravotní ošetření 
26 klientům a vydali volně prodejné léky a masti pro léčbu mírných zdravotních potíží 24 klientům. Bylo provedeno celkem 
27 orientačních testů u 8 klientů. 

V rámci projektu Mobilní ošetřovny se provádí také sběr použitých injekčních stříkaček v širším okolí Husových sadů. 
V roce 2023 bylo nalezeno a zlikvidováno 774 kusů použitých injekčních stříkaček. 

Na uzavřené drogové scéně měli pracovníci organizace 9 kontaktů, vydali 17 620 injekčních setů a dostali zpátky 17 490 
injekčních setů. 

Tabulka 6.6: Harmonogram poskytování terénního programu Progressive o.p.s., Sananim z.ú., Drop In o.p.s  

 Sananim Drop In TP Progressive KC Progressive 

Pondělí 15,00 – 18,00 22,00 – 23,00 13,00 – 15,00 10,00 – 13,00 

Úterý 15,00 – 18,00  
14,00 - 16,00 
19,00 – 21,00 

12,30 – 15,30 

Středa  
12,00 – 16,00  

(mobilní ošetřovna) 
17,30 – 18,30 

 

Čtvrtek 12,00 – 15,30 22,00 – 23,00 16,00 – 18,00  

Pátek   11,30 – 13,30 14,00 – 15,30 

Sobota  15,00 – 16,00 17,30 – 18,30  

Neděle  15,00 – 16,00 17,30 – 18,30  
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Tabulka 6.7: Přepokládané náklady MČ na HR služby 

Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 

náklady 

MČ/rok 

Monitoring užívání návykových 

látek, sběr infekčního materiálu 

a zajištění terénního programu 

FIXPOINT na území MČ Praha 5 

v rozsahu 5x týdně, 3 hodiny 

2025-

2027 

Progressive 

o.p.s. 

Průběžné zprávy a závěrečná 

písemná zpráva, počet kontaktů 

a vyměněných injekčních setů, 

počet nalezených injekčních 

stříkaček ve veřejném prostoru 

300 000,- 

Zajištění komunitní práce v okolí 

KC Sananim v rozsahu 27 hodin 

měsíčně 

2025-

2027 

Sananim 

z.ú. 

Průběžné zprávy a závěrečná 

písemná zpráva, počet 

nalezených injekčních stříkaček 

ve veřejném prostoru, počet 

stížností od občanů 

100 000,- 

Zajištění terénního programu 

v rámci projektu Mobilní 

ošetřovny na území MČ Praha 5 

(v rámci dotačních programů) 

2025-

2027 

Drop In 

o.p.s. 

Průběžné zprávy a závěrečná 

písemná zpráva, počet kontaktů 

a vyměněných injekčních setů, 

počet nalezených injekčních 

stříkaček ve veřejném prostoru 

 40 000,-  

Zajištění sběrů injekčních 

stříkaček na území MČ Praha 5 

v okolí KC Skalka a v lokalitě 

sídliště Barrandov 

2025-

2027 

Sananim 

z.ú. 

Průběžné zprávy a závěrečná 

písemná zpráva, počet 

nalezených injekčních stříkaček 

ve veřejném prostoru 

200 000,- 

Minimalizování rizik z užívání 

návykových látek a zajištění 

terénního programu na území 

2025-

2027 

Sananim 

z.ú. 

Průběžné zprávy a závěrečná 

písemná zpráva, počet kontaktů 

a vyměněných injekčních setů 

60 000,-  
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MČ Praha 5 (v rámci dotačních 

programů) 

Podpora fungování kontaktního 

centra Sananim pro občany 

Prahy 5 (v rámci dotačních 

programů) 

2025-

2027 

Sananim 

z.ú. 

Průběžné zprávy a závěrečná 

písemná zpráva, počet kontaktů 

a vyměněných injekčních setů, 

počet ošetření a poskytnutého 

poradenství 

80 000,-  

Podpora otevření nových 

kontaktních center mimo území 

MČ Praha 5 

2025-

2027 

ÚMČ Praha 

5, MHMP 

Snížení počtu závislých osob na 

návykových látkách na území 

MČ Prahy 5 

0,- 

 

Celkem 

 

 780 000,- 
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7 Snižování nabídky drog – bezpečnost a represe 

 
Jedná se o aktivity vymáhání práva k potlačení nabídky drog ve spolupráci s MČ, PČR a MP HMP, kteří se podílejí na 
realizaci konkrétních opatření potlačování nabídky ilegálních drog, na kontrole dodržování zákonných norem, které 
upravují prodej legálních drog, alkoholu a tabáku a na ochraně veřejného pořádku a bezpečnosti a potírání kriminality 
páchané v souvislosti s užíváním všech typů drog na všech úrovních. 
 
Základním cílem zůstává snižování dostupnosti návykových látek prostřednictvím odhalování a potírání nelegální výroby, 
což je plně v gesci represivních složek a dále kontrola dostupnosti legálních drog (tj. alkohol, tabák…). Intervence v oblasti 
vymáhání práva, která jsou postaveny zejména na efektivnějším využívání existujících legislativních a institucionálních 
nástrojů, jsou v kompetenci Policie ČR a Městské policie HMP.   Z tabulky 7.4 je patrné, že trestné činy a přestupky z oblasti 
toxikologie na území městské části Praha 5 za poslední 3 roky stagnují. Nejvíce trestných činů i přestupků je evidováno 
v části Smíchov a naopak nejméně na Barrandově.  
 
V ÚMČ Praha 5 se pravidelně schází Komise bezpečnostní, na které je řešena oblast protidrogové politiky a bezpečnostní 
situace v Praze 5. Jednání komise probíhá za účelem výměny informací a k nalézání nejlepších postupů při řešení 
bezpečnostní situace v Praze 5.  
 
Pragulic, z.s. - V roce 2024 se městská část Praha 5 rozhodla zahájit spolupráci s organizací Pragulic. Tato organizace 
zajistila sedm komunitních pracovníků, kteří dle stanoveného rozpisu působí v lokalitách Barrandov, park Skalka, 
Mrázovka, Husovy sady, Arbesovo náměstí a Dětský ostrov. Svou službu vykonávají každý den včetně svátků od 9 hodin 
do 17 hodin. Na směně jsou vždy dva pracovníci. Úkolem komunitních pracovníků je dohled, sběr infekčního materiálu, 
drobný úklid, domluva s problematickými osobami a případné povolání bezpečnostních složek. V roce 2024 bylo 
komunitními pracovníky vysbíráno 2697 stříkaček. Tato spolupráce se dosud osvědčila a MČ Praha 5 získává denně 
aktuální informace o dění v rizikových lokalitách.  
 
 
Tabulka 7.1: Náklady MČ na snižování nabídky a prosazování práva služby 
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Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 
náklady MČ/rok 

Bezpečnostní komise 2025-2027 ÚMČ Praha 5 Zápis z komise, počet 
setkání, řešená témata, 
intenzita mezioborové 
spolupráce 

0,- 

Omezení konzumace 
alkoholických nápojů na 
veřejných prostranstvích 

2025-2027 Městská policie 
Praha- Obvodní 
ředitelství II. 

Počet kontrol, počet 
přestupkového jednání 

0,- 

Ochrana bezpečí občanů při 
páchání přestupků nebo 
trestné činnosti v souvislosti 
s konzumací omamných a 
psychotropních látek 

2025-2027 ÚMČ Praha 5, MPP-
OŘ Praha 5, PČR 

Počet kontrol, počet 
přestupkového jednání 
nebo trestné činnosti 

0,- 

Kontrola prodeje 
alkoholických nápojů a 
tabákových výrobků dětem 
a mladistvým. Kontrola 
prodeje a nalévání 
alkoholických nápojů dětem 
a mladistvým v prodejnách, 
v restauračních zařízení. 
 

 

2025-2027 ÚMČ Praha 5, MPP-
OŘ Praha 5 

Počet kontrol, počet 
přestupkového jednání 

0,- 



42  

  

Zajištění komunitních 
pracovníků v rizikových 
lokalitách  

2025-2027 Pragulic, z.s. Průběžné zprávy a 
závěrečná písemná 
zpráva, počet zásahů, 
počet nalezených 
injekčních stříkaček ve 
veřejném prostoru, 
zvýšení pocitu 
bezpečnosti 

1 000 000,- 

 

Celkem 

 

1 000 000,- 

 
 
 
 
 
Tabulka 7.2: Členové Bezpečnostní komise Rady MČ Praha 5  

 

Jméno a příjmení Instituce Funkce v instituci 

Bc. Václav Kučera MČ Praha 5    Předseda komise 

Linda Neubergová MČ Praha 5    Místopředsedkyně komise 

Mgr. Lenka Mlynařík Habrnálová MČ Praha 5    Člen komise 

Mgr. Lucie Rektorová MČ Praha 5    Člen komise 

Mgr. Eva Horáková MČ Praha 5    Člen komise 

RNDr. Radomír Palovský, CSc. MČ Praha 5    Člen komise 

Mgr. Jaroslav Pašmik, MBA MČ Praha 5    Člen komise 

Josef Endal MČ Praha 5    Člen komise 

Mgr. Renata Zajíčková MČ Praha 5    Člen komise 

Ing. Roman Dědič MČ Praha 5    Tajemník komise 
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Tabulka 7.3: Počet osob/pachatelů přestupku neoprávněného držení drog v malém množství pro vlastní potřebu projednaných v r. 
2023 v rozdělení podle věku pachatele a drogy  

 

Drogy 
 

Věk osoby 

Do 18 let Přes 18 let 

Konopné drogy 1 20 

Pervitin - 10 

Extáze - - 

Heroin - 3 

Kokain - - 

Subutex/Suboxone - 5 

Houby obsahující OPL - - 

Jiná OPL - 5 

Celkem osob 1 43 

 

Tabulka 7.4: počet trestných činů a přestupků v oblasti toxikománie na Praze 5 

 

  

Rok Celkem Nedovolená výroba, držení, 
prodej 

Ostatní formy toxikománie včetně 
přestupků 

2021 201 95 106 

2022 210 113 97 

2023 197 97 100 
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8 Grantové programy  

 
MČ Praha 5 každoročně vypisuje dotační program „Podpora protidrogové politiky“, který má za cíl podpořit služby 
specifické protidrogové prevence (Harm Reduction, léčba a následná péče) a podpořit osvětové a vzdělávací aktivity v 
oblasti protidrogové prevence, které jsou přínosem pro občany MČ Praha 5. Tento dotační program je důležitou podporou 
nestátních neziskových organizací působících v oblasti adiktologie na Praze 5 a je hrazen z rozpočtu MČ Prahy 5. 
 
Tabulka 8.1: Dotační program „podpora protidrogové politiky“ 
 

 Podpora protidrogové 
politiky v roce 2022 

Podpora protidrogové 
politiky v roce 2023 

Podpora protidrogové 
politiky v roce 2024 

Alokovaná částka  180 00,- 220 00,- 220 00,- 

Podpořených projektů 10 12  9 

  
MČ Praha 5 každoročně žádá v dotačním programu Magistrátu hl.m. Prahy „Program adiktologických služeb pro městské 
části“. Městská část Praha 5 tímto způsobem získává finance na podporu dvou projektů na území Městské části Prahy 5, 
které jsou zaměřené na cílovou skupinu osob závislých na návykových látkách a na obyvatele a návštěvníky MČ Praha 5.  

 
1) Projekt Fixpoint organizace Progressive o.p.s. Cílem je snížení množství pohozeného infekčního materiálu na veřejných 
místech a jejich odborná likvidace, ochrana veřejného zdraví a zlepšení životního prostředí. Projekt se věnuje sběru a 
likvidaci injekčních stříkaček a snaží se o resocializaci uživatelů drog. Program nabízí službu instalace bezpečnostních 
kontejnerů na odhoz injekčního materiálu a jejich následnou obsluhu. Program dále nabízí službu sběru injekčního 
materiálu v terénu a monitoring nových lokalit potenciálně ovlivněných výskytem drogové scény.  

 
2) Dále MČ Praha 5 žádá o podporu terénního programu organizaci Sananim z.ú.  Činnost programu je zaměřená na aktivní 
sběr infekčního materiálu a monitoring problémových lokalit, zejména v okolí Kontaktního centra Sananimu Na Skalce. 
Cílem je snížení množství pohozeného infekčního materiálu na veřejných místech, jejich odborná likvidace a ochrana 
veřejného zdraví a zlepšení životního prostředí.  
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Tabulka 8.2: Dotační program Magistrátu hl.m.p 

 

 Program adiktologických 
služeb MHMP v roce 2022 

Program adiktologických 
služeb MHMP v roce 2023 

Program adiktologických 
služeb MHMP v roce 2024 

Obdržená částka od 
MHMP 

100 000,- 148 000,- 150 00,- 

Podpořené 
registrované služby  

Sananim z.ú. – 50 000,- 
Progressive o.p.s. – 50 000,- 

Sananim z.ú. – 74 000,- 
Progressive o.p.s. - 74 000,- 

Sananim z.ú. – 75 000,- 
Progressive o.p.s. – 75 000,- 

 
Cílem pro dané období strategie je pokračovat v dotačním programu „Podpora protidrogové politiky“ a každoročně 
navyšovat o 10-20 % alokovanou částku. V rámci dotačního programu se budou podporovat projekty a programy 
realizované na území MČ Praha 5, a to zejména v oblasti sběru a likvidace injekčního materiálu ve veřejném prostoru, 
činnosti kontaktního centra Sananim Na Skalce, terénních programů a programů primární prevence. Nadále bude MČ 
Praha 5 žádat MHMP v dotačním programu pro městské části a pokračovat v podpoře dvou současných projektů 
organizací Sananim z.ú. a Progressive o.p.s. MČ Praha 5 bude provádět monitoring všech dotačních příležitostí v oblasti 
protidrogové politiky pro získání více finančních prostředků na další projekty. 
 
Tabulka 8.3: Dotační cíle MČ Praha 5 

 

Činnost Termín Gesce Ukazatel Předpokládané 
náklady MČ/rok 

8.1 Vyhlásit dotační 
program „Podpora 
protidrogové politiky“ a 
částku každoročně 
navýšit o 10-20 %.  

2025-
2027 

ÚMČ Praha 5 a 
neziskové organizace 

Počet a výše podpořených a 
realizovaných projektů na 
území MČ Praha 5 

300 000,- 
 

8.2 Každoročně si 
požádat o dotaci MHMP 
v „Programu 

2025-
2027 

ÚMČ Praha 5 a 
neziskové organizace 

Výše získané dotace 0,- 
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adiktologických služeb 
pro městské části“  
 

8.3 Monitoring všech 
možných dotačních 
programů a výzev 
v oblasti adiktologie 
MHMP, MPSV a MV  

2025-
2027 

ÚMČ Praha 5 Počet podaných žádostí 0,- 

 
Celkem 

 
300 000,- 
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9 Financování  

 
Realizace jednotlivých aktivit na rok 2025-2027 je plánována v závislosti na finančních prostředcích uvolněných z rozpočtu 
MČ Praha 5 na realizaci protidrogové politiky a zejména pak na zohlednění aktuální situace a vyhodnocení plánu 
předešlého. MČ Praha 5 vychází ze současných a ověřených poznatků o drogách a jejich užívání a staví na koordinovaném, 
mezisektorovém a interdisciplinárním přístupu při řešení problémů s užíváním drog.  
 
Cíle pro dané období:  
 

• Zajištění dostatečných prostředků na protidrogovou politiku v letech 2025-2027  

• Podpora realizace protidrogové politiky na základě znalosti místních specifik  

• Zajistit včasnou administraci v rámci dotačního řízení  
 
 
Tabulka 9.1: Financování protidrogové politiky MČ Prahy 5  

 

Činnost 

 

Termín 
 

Gesce 
 

Ukazatel 
 

Předpokládané 
náklady MČ/rok 
 

Zajištění dostatečné výše rozpočtu na 

každý samostatný rok na zajištění 

realizace protidrogové politiky na 

Praze 5 

2025-2027 ÚMČ Praha 5 - OSO Výše finančních 

prostředků 

 Viz tbl. níže 

Zajištění dotačního programu pro 

sociální oblast na podporu projektů 

v rámci protidrogové politiky 

2025-2027 ÚMČ Praha 5 - OSO Výše finančních 

prostředků 

Viz tbl. níže 
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Tabulka 9.2: Finanční rozvaha protidrogové politiky MČ Prahy 5  

 

Financování protidrogové politiky MČ Praha 5 v roce 2025-2027 Předpokládané náklady MČ/rok 

Koordinace, informace a vzdělávání 200 000,- 

Primární prevence 580 000,- 

Léčba a následná péče 120 000,- 

HARM REDUCTION – snižování rizik 780 000,- 

Snižování nabídky drog – bezpečnost a represe 

 

1 000 000,- 

Celkem: 2 680 000,- 

 

 


